

一路坚守 一路有你

——记2022年度陕西省国防科技工业劳动模范吴光武

本报通讯员 杨远彦

“几度风雨几度春秋，风霜雪雨搏激流……”这首耳熟能详的歌声在镇安县后街响起。这是笔者11月21日见到投递员吴光武派送路上的一幕。在风雨交加的邮路上，他不辞辛劳、默默奉献，准确派送着一沓沓报纸与一件件快件。

吴光武从2005年从事邮政工作，目前在镇安县米粮镇担任投递员。每天早上，他把包裹与报纸装进邮包里，骑行在弯曲的山路上，每到一处，一件件地派送，晚上返回时，夜空中满天星辰。17年来，他默默付出，在平凡的岗位上传递党的声音，为群众架起致富信息的桥梁。

精准派送获赞誉

“邮递员同志，谢谢你啊！”今年9月2日，当吴光武把几经周折寻访多日的“死信”交到镇安县西沟路独居老人黄仁逊的手中时，老人感激地说：“我以为这个世上再也没有亲人了，是你又帮我找了回来。”

原来，黄仁逊老人在历经数次搬迁后，逐渐和台湾唯一的儿子失去了联系，当这位台胞的寻亲信件多次被退回后，特意致电邮局，希望能帮忙重新联系上老人。得知此事后，吴光武每天派送完报纸与快件后，就走街串巷核查新旧地址，询问小区居民，查访知情邻居，经过半个多月的走访了解，终于找到了黄仁逊老人，当珍贵的家书交到老人手中时，老人流泪了。

十几年来，吴光武投递报刊、信函近300万件，投递快件准确率100%。投递中，每当遇到“原地址查无此人”的疑难信件时，他总是利用休息时间到居委会和公安局户籍科，认真核对准确的地址和门牌，多方询问查找直到再次妥投。凭着认真的态度与敬业的职业道德，他让165封“死信”准确投递，送到收件人手中。

爱洒邮路展风采

“中等身材、不善言谈、憨厚实在，是一位热心肠。生活中他乐于助人，心系客户。”这是吴光武同事对他的评价。吴光武所在的投递组是县邮局多年先进集体，他严格要求自己，自觉维护集体荣誉，为组长献计献策，积极参加各项集体活动。带头资助贫困学生、慰问孤寡老人，捐献爱心包裹，以实际行动诠释着邮政人的担当。

镇安县城后街是他负责的投递段，路段上居住的多是退休干部，这些老人多喜欢读书、看报，了解国内时事。在他的投递段有位退休老干部，喜欢看报、侍弄花木盆景，每天吃过早餐，总会在楼下等吴光武的到来。了解到这一情况后，他每天总会早出发半小时，第一时间把报纸与杂志送到老人手中。日复一日的准时投递感动了老人，每年订阅报刊，老人总会自费订刊1000多元的报刊，还在退休干部中帮忙推荐其他老人订阅报纸与杂志。

每次投递途中，吴光武时常留意一些年事已高的孤寡老人，便主动帮助他们。帮老人背回纯净水、安装窗帘、代缴水电费、代（寄）领包裹、代购药品……真诚的付出赢得老人的信任，受到了订阅报纸住户的赞誉。

真情服务无止境

“细节决定成败”这句话是吴光武的座右铭。在日常投递中，他总是将信件、书报叠放得整齐有序；递交客户邮件时，他总是满脸笑容；时间久了，群众对这个黧黑面庞、憨厚笑容、轻声细语的小伙子留下深刻印象。

李荣经营着一家烟酒商店，每次闲暇时，总喜欢读《知音》《37度女人》等刊物杂志。以前通过邮局订阅，有时候会丢失，每到月末她都会去书店购买杂志。为了方便用户订阅，吴光武专门在李荣商店旁边装了一个信箱，每月2份杂志准时送到信箱中，还给她打个电话通知查收。长时间的诚信服务，赢得客户的信赖，只要客户有需求，便会主动联系吴光武。

今年3月份，吴光武妻子家乡一老乡在矿山务工时不幸遇难，他便随妻子带上礼品深入老乡家中慰问。得知需要前往湖北索要赔偿款时，他主动帮助联系律师、车辆，最终帮助老乡追回了赔偿款。忙碌10多天，处理完老乡丧事，老乡家属非常感动，主动联系他把自己手

头的20万元现金存到他所在的邮政储蓄银行。

2021年7月，暴雨冲毁镇安县城部分道路，为了能把报刊和邮件及时送到客户手中，吴光武不顾狂风暴雨，蹚水步行，坚持将客户信件准时送达。他始终坚持提供迅速、准确、方便的服务，针对加急的信件，他会第一时间送到客户手中。

辛勤付出有回报

有人说，邮政行业的投递工作是粗活，投递员是“大老粗”。但吴光武认为，投递员工作是邮政的“窗口”，只有过硬的业务能力才能为客户提供更好的服务。他勤奋好学、善于思考，多向单位同事请教学习。在同事的帮助和鼓励下，2011年他参加并通过了投递员高级工技能鉴定，取得了资格证书。2012年上半年代表单位参加了全市投递岗位技术比武，取得了全市第三名的好成绩，下半年被市局推荐参加了全省技术比武。他先后荣获“优秀营销员”“2019年陕西省邮政工作先进个人”“商洛市邮政先进报刊投递员”“市级明星投递员”等称号。

一分付出一分收获。吴光武在平凡的岗位上彰显不平凡，他把汗水洒在了弯弯邮路上，也把温暖留在了投递路段的每个人心间，用一点一滴的汗水谱写了一曲派送路上的最美赞歌。

商州“点对点”接站转运 护航学子安全返乡

本报讯（记者 米子扬）寒假临近，受严峻复杂的疫情形势影响，在外地就读的商州学子们如何安全返乡牵动着所有学生家长的心。12月5日，商州区成立大中专院校寒假学生返乡接转工作专班，派出多辆专车，将在西安、渭南、杨凌等省内就读的大学生“点对点”接转，安全送回家乡。

“今天早上6点时，我们派出的10辆接转专车就出发了，中午12点左右前往西安医学院、杨凌职业技术学院等院校的几辆专车已顺利返回。截至今晚，共派出12辆专车，接转返乡大学生600余人。”商州区教体局党委专职副书记李浩奇说。根据相关防疫政策，专车抵达商洛市汽车客运站后，由商州区各镇办负责现场确认返乡学生接转信息，及时接收、转运返乡学生，落实分类管控工作。

“我们学校是从12月3日开始统计需要返乡的学生，没想到这么快就有专车来接我们回家，真是太感谢了！”从西安医学院返回商州区城关街道的大学生王泽同说道。据了解，商州区大中专院校寒假学生返乡接转工作专班与省内各院校取得联系后，由各院校统计需要返回商州的学生信息，工作专班根据学生人数派出专车直达院校，对返乡学生进行点对点接转。

目前，安全返乡的大学生已根据疫情防控政策进行居家隔离和健康监测。接下来，商州区大中专院校寒假学生返乡接转工作专班将继续派出专车前往宝鸡、延安、咸阳等市接转商州学子回家，整体接转工作预计持续15天左右，工作专班将持续做好后续批次商州返乡学子接待服务工作，全力保障在外学子平安顺利返乡，让学生暖心、让家长安心、让社会放心，彰显疫情之下的民生温度。

山阳增强教育系统疫情防控力量

本报讯（通讯员 朱鹰）“七步洗手法的七字口诀是内、外、夹、弓、大、力、腕，分别对应洗手掌、洗背侧指缝、洗手背、洗拇指、洗指尖、洗手腕和手臂。大家按照要领一起模拟一遍……”近日，在山阳县特殊教育学校的教室里，来自山阳县中医医院的医护人员王启爱穿着防护服，耐心细致地给“特殊的学员”讲解核酸检测过程中需要注意的个人防护要点。来自山阳县第二幼儿园、优贝幼儿园和特教学校的核酸采样人员20余人参加了培训活动。

据山阳县中医医院外一科护士长吴成花介绍，培训活动主要围绕个人防护措施、咽拭子采集技术、扫码技术、应急处置和标本储存装箱及转运等课题展开。培训活动通过实物对照、要领讲解、现场演示、小组研讨、行家指导和现场考核等方式对学校核酸检测标本采集人员进行了业务培训。吴成花表示，从培训反馈的情况看，老师们已经掌握了核酸标本采集工作的操作要领和技术，具备了校内开展核酸检测工作的能力。

据了解，此次活动是山阳教育系统精准高效抓好常态化疫情防控工作所开展的一次业务培训活动。为了进一步筑牢校园疫情防护墙，山阳县教体局在全系统内建立了“114126”平战转换指挥体系，即1个学校疫情防控指挥部、1个学校疫情防控专班、4支防控工作队伍、12项疫情防控工作台账、6张疫情防控工作作战图。该指挥体系系统突发状况应急指挥、风险研判、信息流调转运、核酸标本采集、人文关怀与心理调适等方面工作，将全系统疫情防控工作织成了一张严密细致的防控网，有效地增强了校园疫情防控工作合力。

市公积金中心“延时服务”暖人心

本报讯（通讯员 王力）自12月3日起，市住房公积金管理中心市直管理部、商州管理部合署在市政务大厅公积金窗口开展“延时服务”，即双休日、节假日为公积金缴存人办理业务。作为第一批延时服务窗口单位，市公积金中心高度重视，认真部署，市直、商州管理部综合素质高、业务能力强的骨干开展延时服务工作，确保延时服务标准不降、服务不减。

“延时服务”工作以满足群众需求和优质服务为导向，着力破解群众“工作时间没空办、休息时间没处办”难题。实施政务服务“延时服务”，是市打造营商环境最优区、提升服务效能的重要举措，体现着以人民为中心的坚定立场，有利于企业发展、有利于维护缴存职工权益。下一步，市公积金中心将不断强化宗旨意识，进一步创新完善“延时服务”相关制度，配强人员、做好保障，努力实现制度覆盖面更广、支持解决住房问题更有力、监管体系更完善、管理服务更智慧的目标，为凝心聚力打造“一都四区”，奋力谱写商洛高质量发展新篇章贡献公积金人的力量。



为推动“双减”走深走实，近日，商南县城关街中心小学通过举办作业设计大赛形式，促使辖区教师准确把握作业的性质和功能，提高教师运用作业改进课堂教学的能力。图为学生参观作业案例。（本报通讯员 汪慧君 摄）

丹凤“星级”模式赋能非公党建发展

本报讯（通讯员 樊利仁 李洋）今年以来，丹凤县市场监督管理局非公党委以“评星晋级”作为推动非公党建高质量发展的切入点，努力打造班子坚强有力、党员作用充分发挥、制度健全规范、工作实绩突出、群众满意的非公经济党组织，不断提高基层党组织战斗力。

丹凤县市场监管局非公党委按照建强机

制、明确责任、精准发力的工作标准，深入县内企业摸排调研，找准特色、摸清短板，采取听、查、看、访等方法对非公党组织“组织建设、党员管理、党内活动、制度建立、作用发挥、社会效益”等内容全面测评研判，准确把握党组织在引领企业发展、推动企业治理等方面工作开展情况，推选出争创五星级和争创四星级党支部各1个。对照

《非公企业“评星晋级 争创双强”活动创建工作标准》，对标组织设置、党组织建设、党员队伍建设、基本保障、生产经营、企业文化、社会评价七大板块精准完善提升。目前，全县非公企业建成标准化党员活动室18个，更换相关横幅标语70多条，打造红色书屋10个，建设职工活动中心2个，关爱慰问困难党员职工20多人。发挥“星级”

党组织示范带动作用，组织“星级”党组织及时晒机制、晒活动、晒成绩，搭建党建观摩学习平台，组织非公企业负责人、党建指导员、党务工作者观摩学习，带动全县非公企业党建工作迈上新台阶。目前在生产经营一线建立党小组10个，在企业管理层发展党员12名，非公企业及负责人获得省以上认证及荣誉8项。

柞水全面推行林长制护好绿水青山

本报讯（通讯员 秦楨）今年以来，柞水县以全面推进林长制为抓手，一手抓林区面积稳定，一手抓生态保护质量提升，各项工作取得阶段性成效，生态环境质量持续好转。

聚焦“三个到位”，切实“管好用好”。柞水县扎实开展“基层林长责任年”活动，明确镇村林长职责任务、工作内容和巡查要求，强化县、镇、村三级林长责任体系，确保责任到位。建立了林长工作联席会议、巡林护林、履职报告、责任追究、督查考评等工作制度，规范林长制工作标准，确保制度到位。围绕造林绿化上图落地、野生动植物保护管理、森林火灾预防处置、林业有害

生物防治等重点工作，常态化开展巡林检查，确保监管到位。

守牢“三个防线”，全面“护好绿”。柞水县深入推进“人盯人+”护林防火机制，全面排查整治森林火灾隐患，持之以恒抓好森林防火，守牢森林火灾防线。扎实开展林业有害生物监测普查、检疫封锁、疫木除治和媒介昆虫防治等工作，累计完成松材线虫病防治3.57万亩，实现了松林监测普查全覆盖和疫木重点区域“动态清零”，守牢疫病防治防线。严格林地总量控制要求和林地审批制度，常态化开展执法检查专项整治，守牢生态保护防线，已查处破坏森林资源违法案件36起，

罚款66万元。

实施“三大工程”，逐步“增好绿”。柞水县实施营林造林工程，组织9.6万余人开展义务植树70万株，实施人工造林0.12万亩、封山育林4万亩、退化林修复0.72万亩、森林抚育0.7万亩。实施绿化美化工程，围绕村镇周围、水系两岸、高速沿线等区域，投入460万元专项资金，完成高速公路出口生态空间治理、3个森林乡村建设和11条88公里核桃路、连翘路等建设项目。实施生态修复工程，坚持“谁开发、谁保护，谁破坏、谁治理”原则，督促相关企业落实治理责任，先后投入1000余万元资金，修复

矿山面积450余亩。

聚焦“三个重点”，全面“用好绿”。柞水县做优森林旅游，以创建国家级全域旅游康养试点建设县为目标，新建旅游服务咨询中心6个、旅游集散中心1个，开发探险类旅游体验产品30余个，森林旅游承载能力得到极大改善。做大林下经济，整合各类项目资金1500余万元，完成核桃综合管理30.8万亩，林下养殖7万头，新增林下经济经营主体10家，建成标准化林下经济示范基地1个。做实重点项目，完成5个县级林业重点项目谋划、申报、入库工作，累计完成林业项目投资6408.6万元，推进林业产业提质增效。

声明

●西安市莲湖区大兴西路138号院大唐世家6号楼29号李翔依彤的《出生医学证明》丢失，编号为K610439665，声明作废。

●商洛乐施林医疗器械有限责任公司的银行预留印鉴公章丢失，防伪码为6110020023695，声明作废。

●商洛市民政局的开户许可证丢失，账号为610670014261033，核准号为J8030000107303，开户行为建行商洛分行营业部，声明作废。